

## *J e g y z ő k ö n y v*

**Készült:** A Polgármesteri Hivatal Tanácskozótermében Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottságának 2010. május 21-én tartott rendkívüli bizottsági ülésén.

**Jelen vannak:** a mellékelt jelenléti ív szerint

*Varga László a Bizottság elnöke köszönti a megjelenteket, majd megállapítja, hogy a Bizottság határozatképes.*

### ***Varga László bizottsági elnök***

Javaslom első napirendi pontként tárgyalni a „Kerületi falugazdászok tájékoztatója a település mezőgazdasági helyzetéről” szülő tájékoztatót, a második napirendi pontként a Hortobágyi Természetvédelmi Egyesület kérelmét, az „Önkormányzatok többségi tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaságok mérlegbeszámolójáról” szülő napirendi pontot javaslom, hogy ne a mostani ülésen tárgyaljuk, mivel az írásos anyagot csak most kaptam kézhez, még sokszorosítani sem volt idő, illetve az ügyvezetők közül sem jelent meg senki, aki az esetlegesen felmerülő kérdésekre válaszolna.

*Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága 3 igen szavazattal elfogadta a módosított napirendi pontokat.*

### ***1. Napirendi pont: Kerületi falugazdászok tájékoztatója a település mezőgazdasági helyzetéről***

#### ***Szanka István falugazdász***

Alapvetően a település mezőgazdasági helyzete nem változott az előző évekhez képest. Az időjárás helyzetét a vetésszerkezettel szoktuk jellemezni. A fő növény a búza, kukorica, illetve napraforgó. Az előző évi száraz, majd igen csapadékos ősz miatt a búzavetés a korábbi évekhez képest csökkent. Az időjárás miatt nagyon sok vetés nem történt meg a szándéknak megfelelően, sok még a vetetlen terület. Jelenleg a búza az, ami olyan stádiumban van, hogy a gombaölő, illetve a rovarölő védekezést el kellene végezni, ez várhatóan hiányos lesz, így számolnunk kell a gombafertőzéssel. Az értékesítési lehetőség nagyon kiszámíthatatlan. A növénytermeléshez igen jelentős támogatás is tartozik, ami az unió révén érkezik, függetlenül a terméseredménytől, tehát ez biztos bevétel, illetve ennek van még egy javított változata az agrár környezetgazdálkodási támogatás, akik öt éves időszakra kötötték a szerződést. Most indul az újabb öt éves ciklus. A területalapú támogatási igénylés az előző évben 771 db volt. Most ezek szintén kaptak lehetőséget, hogy igényeljenek, ezen kívül még 20 termelő, akik új igénylőként jelentkezett. Az őstermelő igazolvány érvényesítését végezzük minden évben.

*Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága 3 igen szavazattal meghozta az alábbi határozatot.*

### **28/2010. (V. 21.) sz MKIB határozat**

#### ***Kerületi falugazdászok tájékoztatója a település mezőgazdasági helyzetéről***

Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága a kerületi falugazdászok tájékoztatóját a település mezőgazdasági helyzetéről elfogadta.

**2. Napirendi pont: Előterjesztés a Hortobágy Természetvédelmi Egyesület kérelme tárgyában.**

***Szilágyi Attila Hortobágyi Természetvédelmi Egyesület képviselője***

Az egyesületünk egy Európai Uniósi pályázati forrásból a LIFE+-ból „A balmazújvárosi Nagyszik és Magdolna-pusztta élőhely-rehabilitációja” pályázatra nyert pénzt, mely során megváltoztatnánk az érintett területek vízviszonyait, annak érdekében, hogy megfelelő létszámú és összetételű állatállomány legelhessen a területen, visszaálljon az ennek megfelelő növényborítás, élőhelyet találjanak a védett állatok. Szeretnénk növelni a környéken az állatállományt, és ezek a csatornák akadályozzák ezt. Konkrétan arról van szó, hogy ezek a csatornák ma már funkciójukat veszítették, igazából komoly belvízlevezetés szerepük nincs. Egyesületünk azért nyújtott be kérelmet, hogy ez a két csatornaszakasz, amely az önkormányzat vagyongazdálkodásába van, megszüntetésre kerüljenek. A Kadarcs csatorna, illetve a Magdolna érnél lesz egy nyomvonal-áthelyezés. Ezeknek az engedélyeztetése nem tudom, hogy milyen stádiumban van. Terv az, hogy az érintett terület gyepeként funkcionáljon. Ennek az a célja, hogy a víz helyben maradjon.

***Ifj. Tar István bizottsági tag***

Meg szeretném kérdezni, hogy ez a csatorna a helyi paraszt embereknek problémát nem fog okozni?

***Szilágyi Attila Hortobágyi Természetvédelmi Egyesület képviselője***

Én nem tudom, hogy ennek a hatása meddig terjed. Ehhez a csatorna nyomvonallhoz kell egy hatástanulmány.

***Nemes László városi mezőgazdász***

Ha létesülne egy övárak, akkor gyakorlatilag elvinné a víznek egy részét. A legelőn, szántón a csatorna milyen gátrendszerrel épül? Lesz-e rajta gát, vagy csak ki lesz mélyítve? Mert ha nem lesz rajta, akkor elég sok vizet el tud vinni a szántórészről, mert a szántó magasabban van, mint a Keletinek az övárka.

***Kántor Péter bizottsági tag***

Most jelenleg az esős idő miatt rengeteg szúnyog van. Ha kialakítanak egy mocsaras részt, akkor még több szúnyog lesz.

***Szilágyi Attila Hortobágyi Természetvédelmi Egyesület képviselője***

A cél az, hogy a helyben lévő vizet megtartsuk. Száraz időjárás esetén kevesebb lesz a szúnyog is. Ha ilyen csapadékos idő lesz, akkor ez a probléma adott Balmazújvároson. Balmazújváros mentén van egy övárak tervezve, ami a városi belvizet elviszi, ugyanakkor a Nagyszikről a vizet nem engedi bele.

***Ifj. Tar István bizottsági tag***

A két csatornának mi köze van egymáshoz, tehát az újnak, ami létesül, meg ami megszüntetésre kerülne?

***Nemes László városi mezőgazdász***

A pályázatnak a célja, hogy legyenek olyan gyepes területek, hogy a tavaszi esőzés vizet hozzon létre, a nyár eleji időszakra felszáradjon, és egy olyan állapot jöjjön létre, ami száz évvel ezelőtt volt. A bizottságnak, és a Képviselő-testületnek hatásköre, hogy engedik-e, vagy sem a csatorna megszüntetését, milyen feltételeket szabnak, és hozzájárulnak-e. A csatornák megszüntetését és újak létesítését komplexen kell kezelni.

***Varga László bizottság elnöke***

Ha ezt a csatornarendszert, - ami most van - megszüntetésre kerül, akkor az elvezetett víz vissza fog tartódni, ha nincs készen az övások, ami Balmazújvárost védi, akkor be fog folyni a víz, de ha kész van az övások, akkor nem áll fent ez a veszély.

***Nemes László városi mezőgazdász***

A jegyző a szakhatóságként közreműködött a környezetvédelmi hatástanulmány engedélyezésében. A Képviselő-testület a csatornák egy részének megszüntetéséhez már hozzájárult. Ha ezek a csatornák, akkor benne lettek volna a kérelemben, akkor most nem kellene tárgyalni.

*Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága 2 igen 1 tartózkodással, meghozta az alábbi határozatot.*

**29/2010. (V. 21.) sz MKIB határozat*****Hortobágy Természetvédelmi Egyesület kérelme tárgyában.***

Balmazújváros Város Önkormányzat Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottsága „Hortobágy Természetvédelmi Egyesület kérelme tárgyában” szóló előterjesztés a.) alternatíváját elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek, miszerint:

a Hortobágy Természetvédelmi Egyesület kérelmének helyt ad és a 106/2009. (III.25.) számú határozatát az alábbiakkal egészíti ki:

Az Önkormányzat tulajdonában levő, a balmazújvárosi ingatlan nyilvántartásban 042/6 hrsz-on bejegyzett, 2686 m<sup>2</sup> területű, valamint a 042/9 hrsz-on bejegyzett, 3882 m<sup>2</sup> területű, kivett (árok) művelési ágú ingatlanok jelenlegi funkciójának megszüntetéséhez – mivel feladatukat veszítették – hozzájárul. „A balmazújvárosi Nagyszík és Magdolna-pusztá élőhely-rekonstrukciója” című LIFE+ pályázat megvalósítása során a terület vízviszonyai más úton kerülnek kialakításra.

A végleges hozzájárulás előtt a Hortobágy Természetvédelmi Egyesület hatástanulmány és vízjogi engedélyezési eljárás keretében vizsgálja meg:

- az érintett városrész – különös tekintettel a lakóingatlanok védelmét, vízrendezését, belvíz elvezetését, melyről a beruházó (tervező) írásban nyilatkozzon az Önkormányzatnak,
- művelési ág változással, új művelési ágba sorolással és földhivatali átvezetéssel,
- a város belvízrendezési vízjogi üzemeltetési engedélyével kapcsolatban felmerülő kérdésekre.

Az Egyesület határozza meg valamennyi érintett bevonásával az új, tervezett csatorna nyomvonalát – figyelembe véve, hogy a város belterületének hosszú távon az új vízelvezető rendszer további belvívveszélyt nem jelent.

A beruházó és a tervező által egyeztetett, véglegesen javasolt nyomvonal tervét a beruházó az Önkormányzat vízrendezési kötelező feladatára tekintettel nyújtja be a Testületnek.

Csatolja továbbá ezen tervezett főgyűjtő csatornának az állami kezelésű vízfolyásra vonatkozó befogadó nyilatkozatot.

A Képviselő-testület a hozzájárulása feltételeként támasztja azt, hogy a településen élő lakók életét, illetve a működő vállalkozások tevékenységét semmilyen módon ne korlátozza, vagy hátrányosan nem befolyásolja a Hortobágyi Természetvédelmi Egyesület tevékenysége.

A jelenlegi árkok nem szüntethető meg, amíg a pályázat megvalósítása során készülő új csatorna a jogerős vízjogi engedélyt nem kapta meg.

A vízügyi beruházás megindításakor ez az új csatorna kerüljön elsőnek kivitelezésre.

***Szanka István, Szilágyi Attila és Szilágyiné Pusztai Dorottya távozott az ülésről.***

*Mivel több napirendi pont és kérdés nem volt, hozzászólás nem merült fel,  
így a bizottság elnöke az ülést bezárta.*

***K. m. f.***

**Kányási Andrásné**  
*jegyzőkönyvvezető*

**Varga László**  
*bizottság elnöke*